

HOJA DEL DIA

La cuestión sanitaria

EL PUEBLO CUMBRE

La depuración de las aguas del abasto público

El ex-embajador norteamericano Mister Moon y habló el otro día con los periodistas a la puerta de Palacio y, refiriéndose a nuestro monarca dijo, que, a su juicio, es el monarca que desempeña papel más importante entre todos los monarcas del mundo. Es el más inteligente—añadió—el más jovial y simpático. Si no hubiera nacido rey y español, hubiera tenido que nacer norteamericano, porque su conducta espiritual, su habilidad y su talento natural y asimilación de ideas sobrepasa a todo. Indudablemente España está protegida por Dios al hallarse regida por un monarca como Don Alfonso, del que la historia dirá en su día que fue uno de los hombres más grandes y de más grandes virtudes, contando también ahora España con la suerte de tener al frente del Gobierno a una personalidad de tantos méritos, de tanta energía y de tanto amor patrio como el general Primo de Rivera.

No podemos menos de agradecer las laudatorias frases del ex-embajador norteamericano hacia nuestro monarca y nuestro jefe de Gobierno, pero no puede menos de habernos chocado la falta de modestia con que el distinguido diplomático considera a nuestro rey digno de ser norteamericano, porque posee una habilidad, un talento natural y una asimilación de ideas que sobrepasa a todo, como dando ya por aciomático que esas condiciones y esas virtudes, cuando sobrepasan a todo, son sólo propias de los hombres de Norteamérica.

Estamos ya acostumbrados a su soberbia y sabemos que miran a todos los demás mortales, no ya por encima del hombro, sino por encima de sus rascaieles, para verlos todavía más pequeños. Pero ciertamente su altura se parece a la de sus rascaieles, áspere, seca, sin belleza ni espíritu ninguno. No han sido, precisamente, y que nos perdona Mr. Moore, el talento natural ni la asimilación de ideas lo que han distinguido especialmente al pueblo norteamericano. El talento natural es intuición, y lo que ha caracterizado a Norteamérica ha sido el cálculo que es lo contrario de la intuición. La asimilación de ideas quiere decir saberse hacer propias las ideas de los demás pero no quieren imponer a los demás las ideas y los pensamientos propios. La doctrina de Monroe «América para los americanos» que los Estados Unidos han transformado después en «Todo el mundo para los americanos» no revela ciertamente un espíritu de asimilación, sino un espíritu de absorción que es algo muy diferente, porque la asimilación supone un trabajo de atracción y de conversión que en nada se parece al trabajo de acumulación y de dominio que supone la absorción.

Los alimentos pueden ser absorbidos y pueden no ser asimilados apesar de la absorción. Los Estados Unidos han absorbido mucho, pero han asimilado muy poco. Allí hay museos y hay obras de arte y de ciencia de todas las culturas, de todas las épocas y de todos los pueblos, pero no han pasado de la piel, no han pasado de la superficie, no se han fusionado con su sangre, no ha sabido asimilárselos para formar con ellos una cultura y una ciencia y un arte propios.

Todo el mundo conoce a los Estados Unidos como ricos y como poderosos; nadie les conoce como sabios. Les reconocemos, además, y esta es su mayor gloria, cierto espíritu de tolerancia, que tampoco tiene nada que ver con la asimilación, pero que ciertamente, y aunque pudiera ser hijo de la superioridad que su soberbia les atribuye, les hace atractivos y disimula los demás defectos que pudieran tener.

Pero nada más. De eso a suponer que todo talento, toda habilidad y toda asimilación tienen su asiento legítimo y natural en Norteamérica como parece deducirse de las frases de Mr. Moore, hay una diferencia muy radical. Y conste que estamos convencidos de que Mr. Moore no ha querido molestarnos, sino todo lo contrario halagarnos y elogiarnos, y no ha encontrado mayor elogio que decirnos que somos dignos de ser yanquis.

Nada de eso. Con ser españoles y con que lo sea nuestro rey, nos conformamos.

FERNANDO

La «Hoja Oficial»

La de ayer lunes dice:
«Noticias oficiales de Marruecos. Parte de día 12 de septiembre.
Parte de Guerra del día de hoy. Sin novedad en la Zona del Protectorado.»

El Alcalde nos facilitó ayer el siguiente importante trabajo que desea comience el vecindario:

Por fortuna no se ha comprobado la existencia de qacilo de Eberth en las aguas del abasto público. Sólo contienen, según dijimos en el artículo anterior, el bacilo Colli, en proporciones que roban la cifra a tolerada para que su uso como alimento no ofrezca el peligro de un posible trastorno en la salud pública.

En consecuencia la Junta local de Sanidad ha acordado que por el Laboratorio municipal se proceda a la depuración de las aguas en los depósitos a fin de que éstas al circular por las tuberías de distribución y ramales secundarios de conducción a los domicilios desinfecten también la red y pueda ofrecerse al vecindario un agua completamente inocua e inofensiva.

Para conocimiento general exponemos sucintamente el proyecto de esterilización de las aguas, estudiado por el Laboratorio y aprobado por la referida Junta de Sanidad en su sesión del sábado próximo pasado, cuya ejecución se pondrá práctica hoy mismo.

Debemos advertir, y sirva la aclaración de tranquilidad a todos, que el procedimiento que va a emplearse no es nuevo, ni acerca de él faltan las experiencias que garantizan la eficacia del método y su inofensividad para los consumidores del agua tratada; tiene entre otras la sanción de la experiencia de la guerra europea, durante la cual se ensayaron ininidad de procedimientos acabándose por darle la preferencia el servicio de Sanidad y el de Aguas del Gran cuartel general francés.

Consiste en tratar el agua por el cloro, cuerpo que tiene la propiedad de destruir, por oxidación, los microorganismos que estén en su contacto.

Hemos ensayado la acción del cloro sobre el agua de Almería en su estado actual y se ha comprobado que basta un miligramo de esta substancia por litro de agua para que su esterilización sea absoluta; en el Ejército francés de campaña durante la guerra europea llegaron a emplearse dosis hasta de cuatro miligramos de cloro por litro sin que su acción sobre el organismo produjese alteraciones sensibles.

La técnica que va a seguirse aquí es la siguiente. Preparación de hipoclorito sódico por reacción entre el hipoclorito cálcico y el carbonato sódico, reposo para que se sedimente el carbonato de cal insoluble y decantación del hipoclorito sódico disuelto en el agua de reacción.

Desficcada la cantidad de cloro activo contenida en la disolución de hipoclorito sódico, verter sobre las aguas de un depósito previamente aforado la cantidad de disolución necesaria para que adquieran aquellas una concentración de cloro activo equivalente a la proporción de un miligramo por litro, o sea un gramo de cloro por metro cúbico de agua y agitar la masa líquida mediante turbinas animadas por la electricidad para conseguir perfecta homogeneidad en la mezcla de la disolución de hipoclorito sódico con el agua sometida a tratamiento.

El hipoclorito sódico en contacto con el ácido carbónico contenido en el agua potable se desdobra y produce cloro libre que en estado naciente se combina con el hidrógeno de las materias orgánicas oxidándolas y destruyéndolas, por lo tanto, las bacterias que pueda contener en suspensión y la materia orgánica disuelta purgándola de dichas impurezas.

Pasadas algunas horas, cuando la esterilización esté asegurada, se dejarán correr las aguas de este depósito por las tuberías de conducción, las que a su vez quedarán desinfectadas por el contacto del cloro libre en exceso que aún arrastran.

Sería de desear que el vecindario ayudase a la práctica de esta desinfección general del entubado, para lo cual no tendría que hacer más que

abrir los grifos de su instalación durante seis horas, mañana miércoles en las primeras horas de la mañana, para dar lugar a que las tuberías se descarguen del agua no desinfectada y a que la esterilizada contenida en los depósitos de las viviendas y los sanees.

Este agua puede utilizarse sin temor alguno, únicamente como medida de precaución las personas que padezcan hipercloridosis deben añadirle una pequeña parte de bicarbonato de sosa para neutralizar la pequenísima cantidad de ácido clorhídrico que se hubiese formado como reacción entre el cloro y el hidrógeno del agua.

A la desinfección de este primer depósito seguirá inmediatamente la del segundo y otros si fuese preciso hasta asegurar la inmunidad completa.

Repetimos que no existe peligro alguno en el consumo de las aguas tratadas en la forma y dosis que vamos a utilizar.

F. La Gasca

Director del Laboratorio municipal

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

Consignemos para el tiempo un cortés voto de gracias. No es que se desprendiera del calor para andar por estos lares, pero algunos nubes trashumantes y un poco de aire fresco, modificaron el ambiente, y la situación se pudo conlleva.

El prebiscito de adhesión al Gobierno, en la Capital como en la provincia, constituyó el rago saliente de la jornada del domingo y el lunes.

Anotamos también una reunión del Ilustre Colegio de Abogados y la llegada de un trasatlántico por día de novedades.

En Monserrat celebróse la popular procesión de la Patrona, tan venerada, con la animación peculiar de esta solemnidad atrayente.

Una nota saliente brindó el correo de la provincia brillantísima, la procesión del Cristo de la Luz en Dalías, celebrada con toda solemnidad.

El programa de diversiones, aparte la consabida ración peluculesca, registró el anunciado partido de pelota en el Frontón y el concierto dominguero de la Banda municipal en el bule, que sigue y seguirá tan bullicioso hasta que caigan las primeras lluvias: es decir, las segundas, ya.

El «Valdivia»

El domingo fondó en nuestro puerto el trasatlántico «Valdivia».

En el embarcador 17 emigrantes para la Argentina, dos para Brasil y uno para Uruguay, más un pasajero exceptuado del concepto de emigrantes y dos de segunda clase.

Como médico, según previenen las Leyes de Emigración, embarcó don Miguel Cruz.

Notas municipales

Suscrito por varios tablajeros y marchantes del Mercado, se ha formulado un escrito solicitando que la matanza de cerdos comience en primero de Octubre.

Don José Alemán Illán ha formulado escrito de reposición contra acuerdo de la Permanente de 23 de Agosto, relativo a la devolución de su fianza como gestor del arbitrio sobre el espacado.

Se recuerda a los señores propietarios de automóviles, la obligación que tienen de recoger antes de terminar el día de mañana, en el Negociado de Carruajes del Ayuntamiento, las hojas para las inscripciones en el Censo de requisición militar, pues d no cumplir esta orden, incurrirán en las responsabilidades que se determinan en el Reglamento correspondiente.

Esta obligación lo mismo alcanza a los propietarios de automóviles de lujo, que a los que los destinan al servicio público.

Los que viajan

Han venido de Murcia el liquidador de Utilidades de aquella Delegación de Hacienda don Manuel de Burgos Seguí y esposa.

D. Granada llegó nuestro amigo don Manuel Júdez.

Ha venido de Oñanes el propietario don José Anirés.

De Luján ha venido el comerciante don Andrés Aparicio.

Ha regresado a nuestra capital el teniente coronel de Infantería don Lamberto de los Santos.

Ha regresado a Madrid después de pasar una temporada en esta, don Jo sefina Solves de Bueno y su hijo don Miguel.

Ha regresado a Fianza el catedrático del Instituto don Antonio Rubio.

Ha regresado a la Corte nuestro querido paisano y colaborador el p ebitero don Alfonso Gázquez.

Para Granada y Madrid ha salido el procurador y concejal don Tomás Zárate.

Ha vuelto a Guadix el catedrático de aquel Seminario don Manuel Gómez.

El párroco de Tabernas, don Miguel Boj y el Maestro Nacional, don Rafael Martínez salieron ayer para dicho pueblo.

Efermos

El conocido abogado, don Antonio García García, a quien se administró el Santo Viático, se encuentra muy mejorado de su enfermedad.

Desearnos el total restablecimiento de nuestro querido amigo.

Se encuentra enfermo de bastante gravedad el niño Paquito Esteban Navajas, hijo del Interventor de la Diputación don Juan Esteban.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Junta aplazada

El Director general de Obras Públicas ha comunicado por telegrama al Presidente de esta Cámara Agrícola y Vocal de la Junta Central de Puertos señor Rovira que la sesión de dicha Junta convocada para hoy se ha aplazado hasta el día 24 del actual.

Natalicio

Ha dado a luz con felicidad una hermosa niña la esposa del viajante del Comercio don José María Rosa e hija del industrial y exconcejal del Ayuntamiento, don Celedonio Peláez, a quien felicitemos.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos: María de los Angeles Zapata Murela.

Funciones: Manuel Blanco Fiallo y Juan Lucas Enciso.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Juan Benavides Martínez y Manuela Marín Peláez, Emilia Rodríguez Gómez, María Teresa Vergara Campos y Francisco Sánchez Portel.

Defunciones: María Linares Gorniz, María Cintas Fernández, Antonio Martínez Navarro.

Matrimonios: Felisa Sánchez Moldeiro con María de los Angeles Pérez Gómez.

Por el Santo Cristo de la Luz

El Gobernador civil en Dalías

Brillantemente, viene celebrada Dalías las tradicionales fiestas en honor del venerado Cristo de la Luz.

El domingo tuvo lugar la procesión que recorrió el itinerario de costumbre, formando en ella completas filas de fieles.

Invitado por los Hermanos de la Cofradía, por la tarde se trasladó a Dalías el Gobernador civil, señor de Castro, para presidirla.

Le acompañó el jefe provincial de la Unión Patriótica, señor Callejón.

Los visitantes fueron objeto de múltiples atenciones.

Muy satisfechos de su excursión regresaron a media noche a la capital.

NOTICIAS MILITARES

A incorporarse

Los alumnos de la Academia de Infantería se incorporarán a su destino en todo el día 14 del actual.

Ascendido

Ha sido ascendido a suboficial el sargento de la Guardia civil, con destino en la Comandancia de Almería, don Francisco Aguilera Alamo.

Nuestra más cordial enhorabuena.

UN SUCESO

Insulta a la autoridad y le amenaza con una pistola

Don José González Estepa, teniente del Regimiento de la Corona n.º 71, requirió el auxilio de una pareja de Seguridad por haber sido insultado groseramente por un individuo llamado Francisco. Los guardias intentaron detener al referido sujeto, pero éste, sacando una pistola, les amenazó insultándoles y profiriendo frases groseras contra el jefe del Gobierno y demás autoridades.

Después de grandes esfuerzos pudo ser conducido a la Comisaría donde se instruyó el oportuno atestado, ordenando su traslado a los calabozos de Seguridad.

Cuando los guardias le conducían por el Paseo del Principa, el detenido volvió a insultar y amenazar de muerte al sargento de Seguridad que pasaba por dicha vía.

DEL DOMINGO Y EL LUNES

Termina el plebiscito

En la misma forma que el sábado, el domingo y ayer volvieron a constituirse las Mesas encargadas de recoger las firmas para el plebiscito de adhesión al Gobierno, presidiéndolas los señores cuyos nombres publicábamos ya.

En todos los locales designados al efecto hubo bastante animación uno y otro día, desfilaron muchas señoras y señoritas, y mujeres de posición modesta que estamparon sus firmas en los pliegos.

Estuvieron abiertos los locales ambos días de nueve a una de la tarde y de cuatro a siete, quedando ayer, al verso del advenimiento del Directorio, terminado el plebiscito.

Fueron muchas también las personas que por no saber firmar expresaron su adhesión mediante testigos.

Ni en la capital ni en la provincia hubo incidentes.

En las inmediaciones de los locales designados al plebiscito ejerció vigilancia la Benemerita.

Aunque lentamente, pues de algunos pueblos tardó dos fechas el correo, se va conociendo el resultado del plebiscito, que, por lo que toca a Almería, ha sido muy ilusionero.

A las siete de la tarde de ayer, los datos recibidos en el Gobierno civil acusaban un total de firmas en la capital de 23.061, faltando varios distritos del extrarradio.

De la provincia a la misma hora se habían recibido un total de 32.232, faltando asimismo los datos de 79 pueblos en alguno de ellos el conjunto de los tres días.

Destaca como dato curioso la adhesión de don Rafael González, el cual antes de firmar escribió el siguiente verso.

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

Organizado por el Comité, para celebrar el éxito alcanzado en el plebiscito, tuvo lugar anoche en el Centro de la Unión Patriótica un vino de honor al que concurrieron el Gobernador, Alcalde, Presidente del Comité Provincial y numerosas y distinguidas personalidades del partido.

Entre los reunidos hubo de imperar la mayor cordialidad y regocijo por el resultado del plebiscito que acusa de manera rotunda cuanto es el patriotismo y la adhesión al actual régimen de nuestra provincia.

Pasada la media noche se retiró el Gobernador, en cuyo semblante se reflejaba la satisfacción mas inimita por el feliz resultado del plebiscito.

Momentos después lo hicieron todos los demás.

Lluvias en la provincia

Ha salido el río

Durante toda la tarde de ayer se divisaron hacia la parte Norte de la ciudad, densas nubes.

En la provincia, al menos en algunas zonas, descargaron copiosas lluvias, según nos informan personas llegadas por la noche a la capital.

A causa de la lluvia caída el río Andarax trajo en las últimas horas de la tarde copiosísimo caudal de agua.

El tránsito de vehículos quedó interceptado.

La riada fué, como decimos, poco común por lo intensa, y las boqueras y rambales trajeron también gran cantidad de agua hasta el mar.

Entró el agua en la Fábrica del gas por la boquera próxima a la misma, pero se la dió salida a la plaza sin otras consecuencias.

La parte Sur de la población, a causa del desbordamiento de las aguas, vióse invadida en grandes extensiones.

Aquel que daba fortaleza a los mártires, aliene y sostenga en tan ruda pelea a estos nuevos confesores y defensores de su nombre y de su doctrina...

Y que la Madre Dulcísima, hacia la cual tantas plegarias, tantos gemidos, tantas suplicas llegarán, devuelva a Méjico la paz y haga que queden vendidos los enemigos de su Divi o Hijo que con tanta saña y tanto odio le han declarado la guerra.

Y que la Madre Dulcísima, hacia la cual tantas plegarias, tantos gemidos, tantas suplicas llegarán, devuelva a Méjico la paz y haga que queden vendidos los enemigos de su Divi o Hijo que con tanta saña y tanto odio le han declarado la guerra.

Damos el pésame más sentido a su familia y en especial a su viudo, al cual deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe.

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

LETRAS FEMENINAS

Heroísmo admirab'e

Todos los corazones católicos han vibrado y vibran con indignación y dolor ante la cruel, despietada e inaudita persecución que el Gobierno mejicano, siempre en nombre de una libertad que es la más abominable tiranía, está haciendo sufrir a nuestros hermanos de Méjico.

Creíamos al principio que la borrasca no llegaría a la intensidad a que ha llegado. Se nos hacía difícil de convencernos que hoy, cuando en tantos países, antes enemigos de la Iglesia católica, se ha evolucionado en sentido conciliador, y el respeto y la tolerancia han reemplazado el odio y la lucha, en una república católica, cuyos habitantes, siempre, pero más en estos últimos tiempos, han demostrado su fé y religiosidad, hubiera autoridades que en su encargo, en su antipática mesnada, que es como decir satánica, llegasen a los extremos que está llegando el Presidente Calles, cuyo nombre quedará para nosotros los católicos eruido en la triste fama de perseguidor de Cristo y de la Iglesia, sostenido y ayudado por los restantes miembros de su Gobierno, que obcecadamente obedecen órdenes de quienes no saben ya qué hacer para evitar que las naciones permanezcan fieles a Dios y a su Virario en la tierra, o vuelvan a El si de El se han alejado...

Mas ante los hechos que cada día se conocen, ante las escenas dolorosas que se van sabiendo, ante el grito de protesta y de amargura que, a través de los mares, llega a nosotros, ante las lágrimas de sangre que brotan del corazón de muchos pobres hermanos, no cabe esperar de estos hombres de gobierno una rectificación, un cambio de frente, porque obran según lo duda? manejan, hostigados, mandados por esa enemiga de la Iglesia, la Masonería, a la cual se unen los que a Cristo crucificaron, y los secretarios de todos los países, que tienen mucha celera medida dentro del alma de esa alma por la que murió el Señor perdonando ya desde la Cruz todas las ofensas que contra El y los suyos hicieron; porque ven que la ley dulcísima del Crucificado se extiende, que hay no pocas naciones que se le consagran, que el pueblo empieza a estar hambriento de la palabra del Maestro Bueno, que como naciente tuvo composición del pueblo y prometió el reino de los cielos a los que sufren y luchan y lloran.

Recientemente, la imponente y magistosa manifestación de fé y de amor a la Eucaristía que se ha celebrado en Chicago, habrá calmado la ira de los contrarios... Ya no es solamente España; España con la cual no pueden, con la cual no logran triunfar porque se rebelaron contra el doble dique del amor a Jesús Sacramento y el amor a la Virgen Santísima... ¡La nació a traída—surgieron ellos—la nación inquisitorial—según ellos—no: es un día Holandés, país protestante; es otro día Chicago, es decir, son los Estados Unidos... y el espectáculo no ha podido ser más grandioso ni el triunfo de la Iglesia católica más rotundo... Será mañana Australia, será China... Será el mundo entero que, mal que les pese a los secuaces de Satán, se rendirá, se postrará, reverente y lleno de amor, al piso de la Hostia Pura y Sacrosanta que es el Sacramento del amor de un Dios por los hombres...

Los frutos del Congreso se irán viendo poco a poco... todos ellos, han hecho rugir el infierno y a sus representantes en la tierra... Y añizan el fuego cuanto pueden... Ah, pero no podrán. Las puertas del infierno jamás prevalecerán... Hubo un Combes, Sr. Presidente de Méjico, y... Llegó para él el día de la cuenta suprema... y en cambio Cristo reinó ayer, reina hoy, reinará mañana. Hubo un Lenin, monstruo como no viera la tierra jamás se vió... Y Lenin murió... ¡Oh, si todos los que declararon la guerra a Cristo Jesús y a su Iglesia, volvieran hablar a hora! Si pudieran volver atrás... Borrarr lo hecho... Vivir en la más austera penitencia... Confesar lo que tanto odiaron... Con cuanto afán, con qué ansias lo harían...

Para el furioso y cruel perseguidor de nuestros pobres hermanos, los católicos de Méjico, también sonará la hora de la justicia de Dios... Ojala que antes se haya rendido ante ese Dios que ofende y se haya acogido a su infinita misericordia. En cuanto al valor, heroísmo y profundo de fé de los católicos mejicanos, no hay palabras con que ponderarlos como merecen...

Con admiración y consuelo, en medio de tanta amargura como a todos produce la tristísima situación de la república que tiene por Patrona a la Virgen de Guadalupe, nos inclinamos ante ese heroísmo que, si cabe, y porque la debilidad física lo hace más meritorio se ha intensificado y reviste aureola más brillante todavía en la mujer católica, que con tenacidad lucha, halaga, resiste, se sacrifica, y escabará por reconquistar su país para la vida de la fé y de la religión...

Aquel que daba fortaleza a los mártires, aliene y sostenga en tan ruda pelea a estos nuevos confesores y defensores de su nombre y de su doctrina...

Y que la Madre Dulcísima, hacia la cual tantas plegarias, tantos gemidos, tantas suplicas llegarán, devuelva a Méjico la paz y haga que queden vendidos los enemigos de su Divi o Hijo que con tanta saña y tanto odio le han declarado la guerra.

Damos el pésame más sentido a su familia y en especial a su viudo, al cual deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe.

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

«Si tres mil manos tuviera con tres mil manos firmara siempre que se consiguiera que a España gobernara Miguel Primo de Rivera.»

Barriles en corte

Por cesación de negocio se realizan 150.000 barriles de Portugal y Galicia.

De estos últimos, en corrientes, primera y extra. Serrín de corcho

Fábrica en Alhama. Precios muy reducidos.

JUAN M. BURGOS

Frente al Banco de España

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY MARTES. La Exaltación de la Santa Cruz. Santo. Ceal, Salustia, Crescencio, niño, Crescencian, Víctor, Rosala y General, mrs. Materio.

biro y Abia, obs. Entropia, viuda.

Témporas. Ayuno con abstinencia de carnes para los que no son pobres y no tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Ayuno y Abstinencia.

La Misa y el Oficio divino son de los Siete Dolores de la Santísima Virgen con rito doble de segunda clase y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. Hoy en la Iglesia de las Puras.

Mañana en la Parroquia de San José, a las 8 de la mañana.

En la Catedral. Por la mañana, a las

noche Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las cinco Vísperas y Completas Matutinas y Laudes.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LOS REMEDIOS. En la Parroquia de San Pedro dará comienzo el día 7, víspera de la festividad de la Santísima Virgen, para terminar el día 15.

Todos los días a las 8 de la noche, Santo Rosario, Letanías, Novena y Salve solemne.

El día 8, festividad de la Santísima Virgen, a las 9 y media Misa con diáconos y y sermón.

SANTO ROSARIO. Se rezará en todas las Parroquias, a las 7 menos cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las 8.

En Santo Domingo, a las 7 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.

ADORACION NOCTURNA. Esta noche en Santo Domingo Vigilia por el turno 6.º La Virgen del Carmen.

Estas Vigilias pueden aplicarse por y intención de las personas que lo soliciten.

A SAN INDALECIO, OBISPO Y MARTIR, PATRON DE ALMERIA Y SU DIOCESIS. Mañana en la Catedral, a las 8, Misa rezada en el altar de la Capilla dedicada al Santo con la Catedral, haciéndose además el ejercicio del día 15.

Prensa Oficial

La "Gaceta"

La "Gaceta" publica un Real decreto de la Presidencia decidiendo a favor del ministerio de la Guerra el conflicto surgido entre éste y el ministerio de la Gobernación, con motivo de recursos de alzada interpuestos por varios técnicos sobre su respectiva clasificación.

Boletín Oficial.

Publica el día viernes: Declaración de franco y registrable de la mina «La Primera», número 82 268, de Paterna.

Edicto de la Comisión provincial anunciando extravió de una carta de pago.

Item de la Junta de Obras del Puerto anunciando las recepciones provisional y definitiva y la liquidación de las obras del segundo proyecto reformado de la Casa de Máquinas para el Varadero, de las que es contratista don Manuel Vicente Moreno.

Asuntos judiciales y edictos municipales, uno de éstos anunciando la vacante de profesora en patos de Vélez Rubio.

Anuncio de concurso de la Comisión gestora para la adquisición de víveres y artículos con destino a la Enfermería militar.

El día sábado contiene:

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrá del puerto de Almería el día 21 de Septiembre el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

y el día 17 de Octubre el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 2.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galveston, saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Septiembre el vapor

P. de Satrustegui

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

Edictos de la Comisión provincial y Junta de Obras del puerto que publica el día viernes.

Anuncio de concurso de la Junta de plaza y guardería de Cartagena, para el suministro de artículos.

Circular a los alcaldes, de la Jefatura

La Cerveza ESTRELLA DORADA. Es la Reina de las Cervezas. NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA. DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERÍA. SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO. OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10. ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46.

EQUIPE SU OFICINA CON MUEBLES DE ACERO Allsteel. Y AHORRARÁ ESPACIO, TIEMPO Y DINERO. Archiveros, Ficheros, Cajas de Seguridad, Estanterías desmontables, Armarios, etc. Pida detalles y presupuestos, sin compromiso, al Agente General para España. VENANCIO GUILLAMET. Ronda Universidad, 31 - BARCELONA. Avenida Pi y Margall, 11 - MADRID.

Urinarias. Cura infalible en breves días y sin molestia, de la blemorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean con los CACHETS COLLAZO. GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestras de AZUCAR COLLAZO para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Pídanlos A. García. Apartado 662, Madrid.

Herrada. SASTRERIA con GÉNEROS. En esta casa ya se han recibido las novedades para la presente temporada, donde encontrará Vd. un extenso surtido en géneros de todas clases. Plaza de Canalejas, 4.

Enfermedades de las piernas: Varices - Ulceras - Acnes - Eczemas - Herpes - Psoriasis. Reumatismos - Gota - Dolores - Edad crítica. Defensa Vd. su sangre.

MIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS. VIVAS PEREZ. RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS. NO TIENE RIVAL. Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS de todos los ferruginos y de la medicación tónico-reconstituyente para la ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EMPORCAMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFÍCILES. Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados. Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA. De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo. Depósito general: ALMERÍA, Farmacia de VIVAS PÉREZ.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON GREOSOTAL. ANISOSA. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPOSITO: Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera. Nicolás de Sola: en Oria José Antonio Sánchez.

SANDALOPIZA. MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Go nosén, de Samuelot, etc.» mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito crecienten. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicas y renombradas prácticas diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fadse de imitaciones. Pídalo SANDALOPIZA. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe 9.

Lectores de novelas. Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA. 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio. BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN. «LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA, Puercarral 138 Madrid. D. de profesión domicilio. lido en provincia de calle de. núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 15 plazos mensuales de 11'95 pesetas. FIRMA SIN LEGIBIL.

PUNTAS PARA BARRILES CALIDAD SUPERIOR. Precios especiales para partidas. Almacenes de Ferretería. El Yunque. J. Sánchez Picón. PUERTA DE PUERCHENA. ALMERIA. Traspaso droguería. Negocio antiguo y acreditado, amplio local y situado en lo mejor de la población, se traspasa. Informarán, en esta Administración. La Administración de este diario recuerda a sus anunciantes y suscriptores que los pagos son adelantados.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (32) «Biblioteca Patria» de obras premiadas. LA VERDAD EN EL AMOR. NOVELA POR Rafael Pérez y Pérez. «¿Es ambicioso?». «¡Pach!...» responde Artis con gesto vago. Es pobre y está hecha a vivir con opulencia; ya ve usted que se la puede disculpar si busca solución a la estrechez económica de su porvenir. No debe ser muy agradable para una mujer orgullosa, vivir de la caridad disfrazada de cortesía de unos y otros. Como le decía a usted, esta solución ya la hubiese encontrado ella cén dose con algún rico hacendado o banquero millonario; pero su familia, muy apegada a las virtudes de ablogosa ha opuesto firme tenazmente. De aquí que haya entrado en la decena de los veintea y se halle cara a los treinta, solterita y con pretensiones locas de atrapar una corona heráldica que vaya unida a una buena renta. «Calcula bien. ¿No le parece a usted?»

tremo de faltar a una fidelidad que había prometido guardar. No le disculpa. Dijo haber tenido voluntad para vencer la tentación. La de Padilla dióse buena prisa a relatar el incidente, corregido y aumentado, haciendo aparecer al muchacho como un seductor donjuanesco; la novia, indignada, rompió en seguida todo compromiso... Pero ella, esa muchachita, que sin duda debía estar muy enamorada de un hombre de tan relevantes condiciones, ¿no pidió una explicación? «Tenía sobrada dignidad para pedirle en terreno tan escabroso; quiso darle el novio, y la dió en efecto, con el aire desolado y contrito de quien se reconoce culpable; y esta actitud humilde vino a ser contraproducente, porque la muchacha creyó, más aún, en toda la fábula compuesta por su rival. Por supuesto, que Dolores Padilla no cosechó en esta jugada más que el desprecio de unos y el odio del otro adorando a la que no quiere en modo alguno perdonarla. «A eso algún día la vida la vuelva menos intranigente. «¿Usted perdonaría, Mariflor?», pregunta a Dolores. «Que éms un instante desconcertada; y no sé por qué, pongo en el caso del novio seducido a Juan María Valcárcel. Extraña pesadumbre me invade y un sentimiento de celos me alborota la quietud del alma, sintiendo en circunstancias análogas no hubiera fácilmente perdonado la deslealtad, res-

ponde: «Da no quererle gran cosa... tal vez perdonaría, barón; pero adorándole intensamente, como es de suponer que adoró aquella muchachita, creo que habría de costarle mucho obtenerlo. Y de todos suertes, por dignidad, es seguro que renunciaría al enlace con quien no supo respetar mi cariño. Suspira... Termina el vals, y el barón de Artis me acompaña hasta el sitio donde continúa la señorita de Padilla. «Ruego a usted la reserva más completa sobre lo que acabo de contarle, Mariflor. «Descanse, barón. «Y vuelvo a hacerle presente, que se guarde; las conveniencias exigen que todos tratemos a la sobrina de nuestro embajador; pero viva usted prevenido por si intenta socavar su intimidad. «No hay cuidado; soy algo solapona y además, no tengo secreto alguno que guardar. «¿No?... ¿Nada, nada he dejado usted en España? «Si; respondo incapaz de hacer traición a la amistad, negándole como Pedro negó a Cristo. He dejado a un amigo fiel y cariñoso, que no es más que un amigo y no ha soñado nunca en ser otra cosa. No ¡pobre muchacho! «Parece imposible, suspira Artis. Hombre descontentadizo será, Mariflor. «No; nada más un hombre muy modesto, que no ha pensado jamás en salvar ciertas barreras... y que quizá tenga muchos más méritos que otros que se consideran con derecho a traspasarlas. Artis me mira un poco erigmático, cuando sus palabras levantan en él cierta confusión; pero evidentemente las acoge con marcado respeto. Dolores Padilla le recibe con una sonrisa falsa; el barón se aleja prestamente. Todo esto, unido a un mareo de verme introducida de repente en un círculo desconocido, donde en compleja variedad me han presentado personas de diferente nacionalidad, me ha producido una especie de vaeio en el corazón; estoy como un barquito sin rumbo. Cuando ya de regreso sin hermanos me han felicitado (ques parece ser que he obtenido un éxito ruinoso) me he estremecido sin saber a punto fijo donde estoy, ni lo que pasa.

Defensa Vd. su sangre. Los desgraciados artríticos llevan en su propia sangre enemigos fuertes, el ácido urico y otros venenos se concentran silenciosamente en sus órganos vitales mal defendidos. De ahí la terrible arterio-esclerosis y su cortejo de enfermedades crueles, varices, flebitis, úlceras varicosas, acnes, sycosis, psoriasis, eritemas, eczemas, neuralgias, gota, reumatismos afecciones de la mujer todas las enfermedades graves y dolorosas. Pero para vencerlas hace falta cazar los venenos de la sangre y las experiencias clínicas han demostrado que solo el DEPURATIVO RICHELET borra completamente estas enfermedades. Rectificando la masa sanguínea, el DEPURATIVO RICHELET es el específico universalmente reconocido de todas las manifestaciones artríticas. Médicos y enfermos acuerdan proclamar su extraordinaria eficacia. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

CONTINUA HABLANDO MARIFLOR. La confianza del barón de Artis ha dejado huella profunda en mi ánimo; mientras he permanecido delante de él, su acento sincero y su mirada firme, me han hecho prestarle completa fe. Pero luego, en la quietud de mis momentos solos, una duda se apodera de mí. ¿Es posible que una muchacha encantadora como Lola Padilla albergue tan perversas intenciones? «No podría ser que Pablo de Artis, visiblemente enamorado con ella, hubiese exagerado en su relato? Porque su cuento alcanza una gravedad incontestable; demuestra que esa deliciosa criatura rubia es una mujer que para conseguirlo que se propone retroceder ante una acción baj. Esta idea de una espantosa depravación moral; y si es cierto, deberían expulsarla de su sociedad estos mismos que, por respetos humanos y temores de los puñiles, la dulcan y agasajan. Tienen miedo a su lengua viperina; probablemente sabe secretos de todos. Voy creyendo que entre estas gentes, son bastantes los que tienen alguna cosa que tapar. Ascencio Artigas me decía ayer no sé qué tontería de la condesa de Mañri (una hermosa italiana) y de Gregorio Veltorra, un banquero español, riquísimo según cuentan. A lo que infero, aquello de «cada oveja con su pareja» no reza aquí. Los matrimonios andan todo lo divorciados que pueden, dentro de las conveniencias. De tal manera me ha ateznado la idea dominante durante toda la noche, que a la hora del desayuno he decidido faltar a la promesa hecha al barón, para contárselo todo a mi cuñada. Carolina, envuelta en su delirio, me espera todas las mañanas en su comedor, y en una mesita coquetona, tomamos juntos nuestro refrigerio. Esta mañana me recibe con una sonrisa. «¡Colosa! Mariflor! ¡apláude recordando mi triunfo de la noche anterior. Y el traje, un encant; no vi ninguno tan lindo. «La mayor de Artigas iba muy mena... «Si, y otras también; pero distan de ser una belleza como tú lo eres; a estas horas, no te quepa duda, estás